Motion 2015-10-27
Val av namn på Partilles nya informationscenter 

Partilles blivande informationscenter har lanserats under namnet kundcenter. Kundcenter är ett namn som inte passar i en skattefinansierad offentlig verksamhet utan hör hemma i näringslivet. 

För oss är en kund är en fysisk eller juridisk person som köper eller hyr en produkt eller tjänst av ett företag eller en person. Kunder har olika köpkraft beroende på vad de tjänar och har endast en skyldighet, att betala. Relationen till dem som väljer att kontakta Partille kommun ska inte vara av ekonomisk art, som mellan en kund och en säljare. 

Det här kommer utgöra Partille kommuns fönster mot omvärlden och har till följd att namnet Kundcenter blivit en viktig symbolfråga i synen på den lokala demokratin. Med bakgrund av detta borde Partilleborna och andra få möjlighet att komma med namnförslag och de folkvalda i Partille få rätt att fatta beslut i frågan. 

Med ovanstående yrkar undertecknade på följande:

Att kommunfullmäktige fattar beslut i frågan om vad den nya informationsdisken ska kallas med utgångspunk från förslag från Partilleborna och övriga berörda.
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