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Interpellation om boende för ensamkommande ungdomar 2018-10-30
Av Karin Jaxmark
Till ordförande för Social- och arbetsnämndens Anna Strand 
I dag möts vi härpå kommunfullmäktige igen, både med gamla och nya ledamöter. Under de tre gångna åren har vi vid flera tillfällen påmints om de ensamkommande ungdomarnas situation. Man kan nog säga att denna frågan utgjort en av de allra tydligaste politiska skiljelinjerna. Ändå skulle jag vilja tro att de faktiska åsiktsskillnaderna är ”mindre” än de politiska uttalandena. Det är nog ingen av oss som vill uppleva det vi gjorde hösten 2015.
Det är mot denna bakgrund jag nu ännu än gång vänder mig till dig, Anna Strand. Jag vill alltså tro att vi i grunden är överens om att vi nu har en ohållbar situation och att vi även är överens om våra kommande steg bör gå i humanismens ledstjärna. Låt oss bortse från de särskiljande partipolitiska orden och se verkligenheten som den ser ut idag.
Situationen är de värsta under de tre gånga åren och den bli ännu värre om vi inte agerar nu. Kyrkan och nätverket ”vi står inte ut” plockar bokstavligen upp ungdomar från gatan i Partille då inte har någonstans att ta vägen. Varken migrationsverket eller kommunen tar ansvar för var dessa ungdomarna ska bo. Anställda från olika håll i Partille kommun larmar om en ohållbar situation, både för de anställda och för ungdomarna. Polisen, på olika håll i Sverige, larmar om att ungdomar, utan boende och trygghet, blir ett lätt byte för kriminella gäng. Polisen larmar om hur de visiterar ungdomar som bara är av skinn och ben, ibland har de inte ätit på flera dagar
Ungdomarna har rätt att vistas här i Partille, de har rätt att gå i skola här i Partille – men de har inte rätt till en sovplats, varken i Partille eller på migrationsverkets boende. De flesta får ca 2000 kr/mån, detta räcker knappt till mat och kläder. De flesta vill, men får inte arbeta, då migrationsverket inte ger dem arbetstillstånd. När de får uppehållstillstånd, vilket många får nu pga den nya gymnasielagen, blir situationen något bättre, de får CSN, men fortfarande ingen hjälp att hitta boende.
Kyrkan och nätverket ”vi står inte ut” som består av Partillemedborgare hjälper dessa ungdomar med mat, boende, busskort, läxläsning, juridisk hjälp, vinterkläder, telefonkort mm. Nätverket hjälper dessa ungdomar för att det inte ska frysa ihjäl eller behöva gå hungriga – detta är nödvändigt om de ska kunna klara sin skolgång. Men det finns en gräns för vad nätverket klarar av. Den gränsen är här nu. Om inget görs nu kommer vi få uteliggande Partilleungdomar.
Vi har en vinter framför oss. Vi behöver både kortsiktiga och långsiktiga lösningar. Om vi inte har några långsiktiga lösningar kan det bli mycket dyrt – både ekonomisk och i lidande.
Statliga pengar finns, då staten åter igen betalat ut pengar för detta ändamål.
Min fråga till dig Anna Strand blir följande;
· Hur kommer kommunen hjälpa dessa ungdomar i Partille som inte har någonstans att bo?                               Hur avser kommunen att använda det statliga bidrag som kommunen mottagit?                                                      På vilket sätt kan kommunen samarbete med de ideella krafterna i frågan?
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