Motion av Linus Johansson Vänsterpartiet Partille 2021-11-02

Bilfritt centrum, ett levande Kyrktorg och en ny knutpunkt vid Partille tågstation
Det finns idag en koncensus i kommunfullmäktige kring den ohållbara trafiksituationen på Gamla Kronvägen förbi Kyrktorget. Dagens situation med bilar, bussar, cyklar, mopeder och gångtrafikanter som blandas är helt otillfredsställande ur trafiksäkerhetssynpunkt. Byggandet av Yllebron har medfört att det inte längre finns samma behov av genomfartstrafik på Gamla Kronvägen. Det finns ingen busshållplats eller parkering som bilar eller bussar skulle behöver ha anslutningsmöjlighet till vid Kyrktorget. Inte heller ur trafik- och tidsynpunkt finns det några argument varför kollektivtrafiken ska ha den streckning som den har idag. Det finns tvärtom behov av ytterligare anslutningar från tågstationen på Stationsvägen som skulle komplettera 519 som avgår vid tågstationen från busstationen på Lexbyvägen. I alla andra kommuner i landet är tågstationen en knutpunkt och enda förklaringen att det inte är så i Partille är att alla ska gå till Allum. 
Jag tror även att många delar Vänsterpartiets åsikt, att Kyrktkorget, hjärtat i Partille, inte utgör en attraktiv mötesplats där människor vill vistas på, utan är idag en död betongöken som ska passeras så fort som möjligt på vägen in till Allum. Det har inte alltid varit så. Vår nu bortgångne och saknade partikamrat Lennart Björks entreprenadföretag fick en gång i tiden i uppdrag att anlägga gatsten, vattenspel, vindskydd, träd och ett noga utvalt vackert stenblock av granit från Västkusten. De är talande att allt detta försvann när Allum byggdes. Ett bilfritt centrum skulle bidra till att ge oss Partillebor helt andra möjligheter att återskapa det vackra Kyrktorg som det engång var. Ett Kyrktorg som vi tillsammans kan vara stolta över och vilja mötas på. 
Motionären föreslår med bakgrund av detta att kommunstyrelsen tillsammans med berörda förvaltningar och intressenter får i uppdrag att:
1. Utreda en stängning av all trafik förbi Kyrktorget på Gamla Kronvägen förutom utryckningsfordon.
2. Utreda hur Kyrktorget kan bli en estetiskt tilltalande mötesplats att vistas på för Partilleborna.
3. Utreda möjligheterna att anlägga en ny knutpunkt för busstrafiken vid Partillestation på Stationsvägen. 
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