146 miljoner i vinst och personalen går på knäna
Inne i kommunfullmäktige stod Moderaterna och skröt om det fina resultatet som verksamheten hade gjort. Utanför kommunhuset stod personal från äldreomsorgen och demonstrerade för bättre arbetsvillkor. Den moderata kommunordförandens tack till personalen som under pandemin gått till jobbet med risk för sina liv ekade tomt i fullmäktige salen. Istället för satsningar för att stärka äldreomsorgen så blev det nedskärningar av personal och försämringar av arbetsförutsättningar under året som gått. 
Det är inte ansvarsfullt att inte använda de skattepengar som kommunen tar in till välfärden som det var tänkt för utan lägga de på hög i en redan full skattkista. Visst ska vi ha ett årligt överskott på en 20-30 miljoner som ska täcka hyror, avsättningar för framtida pensioner och investeringar men 146 miljoner tyder på att kommunen inte använder skattepengarna på rätt sätt. När Partille kommun dessutom har Västsveriges lägsta kommunskatt som pressar verksamheterna att snåla genom ständiga effektiviseringar så sticker årets resultat i ögonen ännu mer. Det känns som ett svek mot alla som jobbar inom vård, omsorg, förskola och skola att kommunen badar i pengar samtidigt som personalen går på knäna uti verksamheten. Det måste få ett slut! Moderaterna har blivit blinda för de behov som vi Partillebor har och driver kommunen som det vore ett företag där målet är att maximera vinst.
[bookmark: _GoBack]Vänsterpartiet vill bygga Partille starkt igen! Vi behöver satsa på våra kommunala verksamheter för att vi ska få en personal som mår bra och kan vara tillfredsställda över det arbete de gör. Partilleborna är värda att få en stark välfärd med en förskola med mindre barngrupper, en äldreomsorg där personalen slipper ensamarbete på nätterna, en hemtjänst som kan arbeta utan stress och får tid till att se brukarnas behov av omvårdnad, en grundskola av hög kvalité som skapar goda förutsättningar för alla elever att lyckas oavsett var man bor i kommunen, ett gymnasium med tillräckliga resurser för att kunna förbereda eleverna inför yrkesliv och fortsatte studier, en socialtjänst som kan stödja och hjälpa när livet är svårt, ett förebyggande arbete med ett starkt föreningsliv, fritidsgårdar, trygghetsvärdar och fältarbetare som finns till för ungdomar som behöver vägledning i livet. Tillsammans kan vi bygga Partille starkt igen. Moderaternas skrämselpropaganda är inget annat än propaganda för att få oss alla att tro att vi ska vara nöjda med det vi har och inte kan få det bättre. Det är inte sant! Årets resultat på 146 miljoner visar det. Det är pengar som kunde använts till att investera i bättre välfärd. 
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